



美国媒体7日报道,美国亚利桑那州女子 Virginia Johnson 在13岁的时候因为手术,切除掉了右边的卵巢和输卵管,这让她很担心自己永远不会怀孕当妈妈。2013年,意外怀孕的 Virginia 来不及惊喜,便被医生诊断为膀胱癌,不得不流产终止妊娠。然而命运并没有抛弃这个不幸的女子,康复后的 Virginia 不仅再次怀孕,生下了女儿 Zoey,其后更生下了四个可爱的小萌娃。 ■ 据《环球时报》

趣图 QU TU 美“不孕”女子奇迹怀孕 诞下四胞胎

2017年度十大流行语发布 十九大、新时代等上榜

作为“汉语盘点2017”活动的重要组成部分,国家语言资源监测与研究中心9日发布了“2017年度十大流行语”,其中“十九大”和“新时代”等热词上榜。

“2017年度中国十大流行语”是“十九大、新时代、共享、雄安新区、金砖国家、人工智能、人类命运共同体、天舟一号、撸起袖子加油干、不忘初心,牢记使命”。国家语言资源监测语料库利用语言信息处理技术,根据词语出现的频次,结合人工后期处理提取、筛选而评选出了十个频次最高的词语,代表了中国主流媒体关注点和语言特点和变化指征。

“汉语盘点2017”活动年度候选字词同日出炉,“享”“云”“智”“愁”“新时代”“新四大发明”“初心”“人类命运共同体”“引力波”等热门字词入围。活动即日起开启网络投票环节,最终结果

将于12月21日发布。该活动由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆等联合主办,10余家主流媒体、高校、研究机构参与支持协办。

据主办方介绍,活动自11月20日启动以来,受到社会广泛关注和大众踊跃参与。截至12月4日,活动共收到推荐字词数千条,网友点击量达2亿次。在网友推荐基础上,经过专家评议,最终确定了年度候选字词。

专家认为,候选字词真实反映了过去一年国内外的时事动态和人们的生活风貌,通过语言变化的脉动,记录下时代、社会、文化的递变轨迹。

“汉语盘点”活动至今已举办12年,旨在“用一个字、一个词描述当年的中国和世界”,鼓励全民用语言记录生活,描述中国视野下的社会变迁和世界万象。 ■ 据新华社

图说 TU SHUO

一决雌雄



12月10日,在湖南省张家界市武陵源区,两只白鹭在空中嬉戏。寒冬时节,成群的白鹭来到张家界地区越冬。 ■ 据新华社

看脸 KAN LIAN 丁仲礼任民盟中央主席



中国民主同盟第十二届中央委员会第一次全体会议10日在京闭幕,丁仲礼当选民盟中央主席。丁仲礼,1957年生,浙江嵊州人。1996年加入民盟。研究生学历,理学博士

学位。现任全国人大常委会委员,民盟中央主席,中国科学院副院长,中国科学院大学校长,中国科学院院士。 ■ 据新华社

数说 SHU SHUO 沙特刮起“反腐风暴” 贪腐总额高达1000亿美元

沙特刮起“反腐风暴” 贪腐总额高达1000亿美元

今年11月,沙特阿拉伯发起一场前所未有的“反腐风暴”。沙特总检察长谢赫萨乌德·穆吉卜日前证实,截至当天已有201人被扣押,就挪用公款、洗钱、勒索、受贿、以权谋私等嫌疑接受问询,初步估算其贪腐总额高达1000亿美元。 ■ 据《中国纪检监察报》

中国游戏行业 今年营收近2200亿

中国文化产业行业协会日前发布《2017年中国游戏行业发展报告》。报告显示:今年中国游戏行业整体营业收入近2200亿元,同比增长超过23%。其中,网络游戏远超游戏机、VR游戏,成为市场的最大赢家,全年营业收入超过2000亿元。其中移动游戏市场的增长势头最快,中国市场规模占全球份额的28%,接近去年全球电影票房。 ■ 据央视

科普 KE PU 胎儿18周 就能看出是否“左撇子”

胎儿18周 就能看出是否“左撇子”

意大利研究人员在新一期英国《科学报告》杂志发表最新研究说,早在胎儿18周的时候,一个人习惯使用左手还是右手就已经决定了。意大利高级国际研究生院和帕多瓦大学等机构的研究人员通过分析胎儿运动预测了29个胎儿的动作习惯。9年后他们比照了这些孩子的习惯,正确率达到89%以上。 ■ 据新华社

趣味运动



12月9日,别开生面的“汪星人”趣味运动会在昆明举办,吸引了众多市民带着爱犬来参赛。图为小狗在主人带领下轻松跨越障碍。 ■ 据中新社

文物出土



当地时间12月9日,埃及考古人员在尼罗河西岸新发现“Kampp 150”墓穴。图为在墓穴中找到古老的埃及木制葬礼面具和小雕像。 ■ 据中新社

发布 FA BU 12月12日起 火车票预售期恢复30天

据12306网站消息,全国铁路新运行图编制工作已全部完成,自12月12日起,全国主要干线旅客列车车票互联网、电话订票预售期恢复30天,详情请见各铁路局和车站公告。此前,受全国铁路列车运行图调整的影响,曾临时调整车票预售期,自11月27日起只发售12月25日(列车始发日期)及以前的车票。 ■ 据中新社

越南批捕 原越共中央政治局委员丁罗升

据越南媒体报道,越南公安部日前对越共中央委员、中央经济部副部长丁罗升发出起诉书和拘留令。2016年1月,丁罗升当选越共中央政治局委员,同年2月被任命为胡志明市市委书记。今年5月,因其任职期间的违规行为,被免除中央政治局委员职务。 ■ 据新华社